
 
 
 
 
 
 
 

 :حيحة على الورقة المخصصة في دفتر الإجابة على رمز الإجابة الص ) x( ضع إشارة      ) علامة ٢٠: ( السؤال الأول 
 :تساوي حح  ٤ح   َ } ه  ق {فإن  ، ٢س = حح سح ه  ،  س  = ححس ح قَ   إذا كان  ١ 

 ١٦  ~ د ٤  ~ج ٣٢  ~ب ٢  ~  ا
وسط  فإن مت١ + ححس ح ق + س ٢ = ححس ح    وكان ه٥ ] = ٣ ، ١[ في الفترة  حح  س ح ق إذا كان متوسط تغير الإقتران   ٢ 

 : في الفترة  نفسها هو  ححس ح  تغير الإقتران ه

   ~  ا

٢ 
 ٩  ~ د ٧  ~ج ٥  ~ب  ٩

 :   فإن ١ - = حح ٢ح قَ   ،  ٤ = حح ٢ح  قإذا كان  ٣ 
 ٢ تتس 

  ههـــــــــا
 

٢س -   
 :تساوي   حح ٢ ح ق ٨- حح   سح ق ٣س

 ٤٠  ~ د ٢٠-  ~ج ١٠  ~ب ٣٠  ~  ا
 =| سس  ٢-| × ٢ فإن ٢= | سس |  وكان ٢ × ٢ مصفوفة من الرتبة سس  إذا كانت  ٤ 

 ٨-  ~ د ٨  ~ج ١٦-  ~ب ١٦  ~  ا
 لو ٦  -  ٢ -س ه  =  ححس ح  ق إذا كان   ٥ 

ه
   = :حح ٢ح قَ    فإن حح ٤+ س ح   

 ٥-  ~ د  صفر ~ج ٥  ~ب ٦  ~  ا
  ٣ ن - ٢ ن٦ =  حح ن ح  هي  فثانية من بدء الحركة ن يتحرك جسيم على خط مستقيم بحيث أن المسافة  ف بالأمتار  بعد  ٦ 

 : التي يقطعها الجسيم بالأمتار حتى يصبح تسارعه صفر هي فإن المسافة
 ث/  م ٣٢  ~ د ث/  م ٢٤  ~ج ث/  م ١٦  ~ب ث/  م ١٢  ~  ا

 : تساوي حح ٩ح َ  قس  فإن  = حح ١+  ٣سح ق ً قابلا للإشتقاق و كان  ححس ح  قإذا كان  ٧ 
   ~  ا

١٢ 
   ~ب  ١

٦ 
 ٢  ~ د ١  ~ج  ١

فإن ، ص  = حح س صح  جاإذا كان  ٨ 
 

د س
  صد 

  
ح عند النقطة 

 

٢ 
 :  تساوي حح ١ ،  بب

  ~ د ٢  ~ج صفر  ~ب  صفر ~  ا
 

٢ 
١ 

 

 : عند كل منها نقطة حرجة هي ححس ح قَ  فإن مجموعة قيم س التي يكون للإقتران  س ٥ + ٢س٦ + ٣س = ححس ح ق  إذا كان ٩ 
 لا شيئ مما سبق  ~ د  }١ ، ٠ ، ١- {   ~ج  }٠ {  ~ب  }٢- {  ~  ا
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  = ١-حح  ا ٧ ح إذا كان   ١٠ 
   ٣-    ٧   

  -١    ٢  
 .   |ا|  × ٤٩فإن  ، 

 ٦  ~ د ١-  ~ج ٨  ~ب ٤٩  ~  ا
 ، ٠[   ً معرفا على الفترةس٢جتا = ححس ح ق إذا كان  ١١ 

 

٢ 
 بب

 
 :فإن قيمة س التي يكون عندها نقطة إنعطاف هي  ] 

  ~  ا
 

٣ 
  ~ب بب 

 

٤ 
  ~ج  بب

 

٢ 
  ~ د  بب

 

٦ 
 بب

 

إذا كانت  ١٢ 
  ٣   ٢ 

  ١ ١ 
 =  سس 

 
  ٥ ١ 

  ١   ٢  
  
 

 :تساوي سس  :  فإن 

 ٢-    ٣    ~  ا
   -٢   ٥ 

 ٣   ٣    ~ب 
  ٢-  ٥ 

 ٥   ٢    ~ج 
  ٣   ٣ 

 ٣   ٣-     ~ د 
  ٢-    ٥ 

 

=  حح   ه+ س ح ق إذا كان  ١٣ 
 

س + ه 
١  - 

 

 س
  = :   ححس ح قَ   وكانت ه تقترب من الصفر فإن ححس ح ق  +  ١

  ~  ا
 

 س
  -  ~ج  س ~ب   ١

٢س
  -  ~ د  ١

 س
١  

=  ححس ح مَ   إقترانين قابلين للإشتقاق حيث  حح س ح ل  ، ححس  ح مس وكان = حح س ح  }ل  م  {إذا كان  ١٤ 
 

 س
 فإن ٠لآ س   ،  ١

 = :حح س ح  َ ل
 ححس ح  ل  ~ د  س ~ج ١  ~ب ححس  ح م  ~  ا

 : تساوي ا   فإن قيمة ]ا ، ١-[  يحقق شروط نظرية رول على الفترة ا –س ٣ - ٢س = ححس ح ق إذا كان   ١٥ 
 ٢  ~ب ١  ~  ا

 

 ٤  ~ د ٣  ~ج
 :ًمتزايدا هي  ق  فإن الفترة التي يكون فيها الإقتران ي  ح س  ،  ٥س +  ٢ –  ٢س  = ححس ح ق إذا علمت أن  ١٦ 

  ]١ ، ١- [  ~ د  [١ ، همس - ]  ~ج  [همس ، ١ [  ~ب  [همس ، ١ ]  ~  ا

 ، المعرف على ح   ححس ح ق  إذا كان الرسم المجاور يمثل منحنى  ١٧ 
 : متزايد على الفترة ححس ح ق فإن 

 

 
  ]١- ، همس - ]  ~ب   ]١ ، ١- [  ~  ا

  ]١ ، ٠ [  ~ د [ همس ، ١[  حح  ] ٠ ، همس -]   ~ ج
   :يكونحح  س ح حح ه ق  حح فإن   كثيري حدود متناقصين على حح  سح  ه ، حح سح ق إذا كان  ١٨ 

  له قيمة صغرى محلية ~ د  له قيمة عظمى محلية ~ج  متناقص على ح ~ب  متزايد على ح ~  ا

    

 ححس ح ق 



 

 

 = اإذا كانت   ١٩ 
  -٢     ٣   ٦  

 :ه تساوي + فإن ي  ٥ × ٢ ج =  ه× ي  ب × ا وكان    ٣-     ٥     ٠

 ٥  ~ د ٣  ~ج ٨  ~ب ٧  ~  ا
 = ححس ح   ه إذا كان ٢٠ 

 

حح  س  حل   
 ح  وكان ه  ]  ١س +  ٢[  

٣ 
 ح َ  ه ، ٢ = حح  ١

٣ 
 ح َ   فإن قيمة ل١- = حح  ١

٣ 
 :تساوي حح   ١

   ~  ا
 

٤ 
 -  ~ب  ١

 

٤ 
   ~ج  ١

 

٩ 
 -  ~ د  ١

 

٩ 
١ 

 

 
      ) علامة ٢٠ : ( الثانيالسؤال 

 لجواب   ا حح سح قَ   أوجد باستخدام تعريف المشتقة   ١س -   ٢س =حح س ح ق  إذا كان} ا 
 حح س ح  َ } م  حح  هق ح  {  جد  ،   جاس=حح س ح  م،  ١ -س ٣ =حح س ح  ه،  ٢س٢ =حح س ح ق إذا كان } ب 
 :جد النهايات الآتية باستخدام لوبيتال   }ج

 جد   } ١
 ١ تتس 

  ههـــــــــا
 

 لو حح  ١س - ح 
ه

  حح س  ح 
 

س لو 
ه

 ١ س + –حح  س  ح 
 التي تجعل المصفوفة كقيم  الزاوية / جد قيمة } ٢   

 ١  ك  ٢ك  
 ٠  ١  ك٢ 

 ك  ٠  ٢ 
  غير منفردة  

      ) علامة ٢٠ : ( لثالثاالسؤال 
 :باستخدام خصائص المحددات أثبت أن } ا 

 

 س٣  - س + ص   - س + ع 
- ص + س ص٣  - ص + ع

  - ع + س - ع + ص ع٣ 

 ححع س + ص ع + س ص حح ح ع + ص + س ح  ٣= 

لو  = حح سح ق عين فترات التزايد والتناقص للإقتران  } ب
ه

هح 
 س٢

 ه٢ + 
 س

   . وحدد نوعهاثم أوجد القيم القصوى للإقتران حح ٣ + 

  يعطى بالعلاقة  ثانية من بدء الحركة ن ة الأصل بالأمتار بعد يتحرك جسم على خط مستقيم بحيث أن بعده ف عن نقط } ج

  = حح ن ح ف
 

٣ 
 .جد بعد الجسم عن نقطة الأصل وسرعته عندما ينعدم تسارعه    ، ٠ن جمس   ،  ٥+ ن  ٣+  ٢ ن٢ - ٣ ن ١

      ) علامة ٢٠ : ( الرابعالسؤال 

 = ححس ح ق  التي تجعل الإقتران ج ، ب ، ا جد الثوابت } ا 

 ١                     ،  س = ٢  
 ٢ آ س آ ١،  ج       س + –  ٢س
 ٣ حمس  س حمس  ٢            ،  بس + ا 

 يحقق شروط نظرية القيمة 

     ]٣ ، ١[ المتوسطة على الفترة 

 + سس  {  ٣ = حل المعادلة المصفوفية الآتية  } ب
  ٤  ٠ 

 -٢  ٣  
 { =٢ 

  -٦  ١ 
 ٣-  ٤ 

  . 



 

 

 
 يتكون هذا القسم من سؤالين وعلى المشترك أن يجيب عن أحدهما فقط : القسم الثاني

 
 ) علامة ٢٠: ( سماخالالسؤال 

مثلث متساوي الساقين إرتفاعه نافذة تتكون من مستطيل يعلوه } ا 
 

٨ 
فاحسب أبعاد ،  أمتار ٩إذا كان محيط النافذة ،  طول قاعدته  ٣

 .الجزء المستطيل من النافذة والذي يسمح بدخول أكبر كمية من الضوء عبر النافذة  
 ٧= ص ٣ -س ٥                 ،    ٨= ص ٢+ س ٣:  حل النظام الأتي من المعادلات بإستخدام طريقة المعكوس الضربي  } ب

 
      ) علامة ٢٠: ( السؤال السادس 

جد  ، حح  هاه ج+   ه اتجح   ٤ = س   ،  حح  ه جتا ه-  ه جاح   ٤= إذا كان  ص } ا 
 

 ٢سد 
 = ه عندما  ص٢د

 

٤ 
   . بب

   .   ١=  ٢ك ٨أثبت أن المنحنيان متعامدان عندما   ، ك= س ص   ، ٢ص= ليكن المنحنيان س } ب 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )أ (  مدرسة شهداء الزيتون الثانوية - بديع أحمد حمدان  . أ :  إعداد



 

 

 

 
  

 } النموذج الأول{  من متعدد  إجابات الإختيار
 

  

 
 ٤٠ ~د ٣  ٧ ~ج ٢  ٣٢ ~ب ١ 
 ث/  م ١٦ ~ب ٦  صفر ~ج ٥  ١٦ ~ا ٤ 
 ~ا ٧ 

 

١٢ 
  }٢-{   ~ا ٩  صفر ~ب ٨   ١

 ~ب ١١  ١- ~ج ١٠ 
 

٤ 
 ~د ١٢   بب

   -٣   ٣ 
  ٢-    ٥ 

 

  - ~ج ١٣ 

٢س
 ٤ ~د ١٥  ححس ح ل  ~د ١٤   ١

 متزايد على ح ~ا ١٨   ]١ ، ٠ [  ~د ١٧   [همس ، ١ [  ~ب ١٦ 
 ~ا ٢٠  ٨ ~ب ١٩ 

 

٤ 
١  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 
 
 

 :مز الإجابة الصحيحة على الورقة المخصصة في دفتر الإجابة على ر ) x( ضع إشارة      ) علامة ٢٠: ( السؤال الأول 
 =| سس ٣|  فإن ١٢= | سس ٢|  وكان ٢ × ٢ مصفوفة من الرتبة سس  إذا علمت أن    ١ 

 ٢٧  ~ د ٩  ~ج ١٢ ~ب ١٨  ~  ا

 ٢  
 ٠ تته 

   ههـــــــــا
 

 ه 

  { ظا ٢

٤ 
 { ظا ٢ – }   بب 

 

٤ 
  }   + ه بب

 

 ١  ~ د ٤-  ~ج ٢-  ~ب ٢  ~  ا

 {  فإن ٢٧ = حح ١ح قً   ، ٣ = حح ١ح قَ   إذا كان   ٣ 
 

قَ 
:  تساوي حح ١ح   َ }   ٣

 
 

  ~  ا
 

٩ 
 -  ~ج ٩ -  ~ب  ١

 

٩ 
 ٩  ~ د  ١

 فإن واحدة حح صص -سس  ح  حح صص+ سس  ح  = ٢صص   - ٢سس  بحيث أن ن مصفوفتان مربعتان من الرتبة صص ، سس  إذا كانت   ٤ 
 :ًمن العبارات الآتية دائما صحيحة 

 إحداهما مصفوفة صفريةصص   أو سس   ~ج صص  = سس     ~  ا
 إحداهما مصفوفة الوحدةصص   أو سس   ~ د صص  سس = سس  صص   ~ ب

 ٥  
 

 ٠ تتس 
  ههـــــــــا

 

 حح   +  جتا س ١ح س 
 جاس

 : تساوي 

  ~ د ١-  ~ج ٢  ~ب ١  ~  ا
 

٢ 
١ 

 

[ فإن قيمة متوسط التغير في ، ]  س + [ س = حح س ح ق إذا كان   ٦ 
 

٢ 
١ ،  ١   : =  [  

  ~ج ٣  ~ب ٢  ~  ا
 

٣ 
  ~ د  ٢

 

٢ 
٣ 

 

 = حح ٩ح قَ   ، ٢ = حح ٣ح َ  وكان ه،  حح   س ح   ها = ححس ح ق إذا كان    ٧ 
 

٣ 
 :ا فإن قيمة الثابت   ،   ٢

  ~ب ٢  ~  ا
 

٣ 
  ~ د ١  ~ج  ٤

 

٣ 
١ 
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إذا كان     ٨ 
 ٢س  ٣  

 ٩  ٤ 
 = :قيم س /  فإن فإن قيمة١١-  = 

 ٤  ~ د ٣- ، ٣  ~ج ٣-  ~ب ٢- ، ٢  ~  ا
 -ح قَ  فإن  [  ٢- ، ٣ -] ي  حيث س  | س | × ] س  = [ ححس ح  ق إذا كان   ٩ 

 

٢ 
 :تساوي حح   ٥

 ٣  ~ د  صفر ~ج ٣ -  ~ب ٢-  ~  ا
  فإن ظاس+ قاس = ص إذا كان   ١٠ 

 

 ص
  صَ 

 
 

 :تساوي 

  قتاس-  ~ د  قاس-  ~ج  قتاس ~ب  قاس ~  ا

=  االتي تجعل المصفوفة  ك قيمة   ١١ 
  ٢  ٣  ٥ 

 ٠  ١  ٤ 
  ٠  ١  ك 

 : منفردة هي 

 ٤  ~ د ٥   ~ج ٦  ~ب ٧   ~  ا
 يصنع زاوية مقدارها حح ١ ، اح  ، حح ٥ ، ٣ح إذا كان المستقيم الذي يمر بالنقطتين  ١٢ 

 

٤ 
 مع محور السينات الموجب فإن قيمة   بب

 تساويا 
 ١-  ~ د ٧  ~ج ١  ~ب ٧-  ~  ا

 جد  } ٢+ حح س ح ق ٢{  ٢ق = ححس ح   فإذا كان ه١ = حح ٠ح قَ   ، ١- = حح ٠ح ق  قابل للإشتقاق بحيث ححس ح ق إذا كان  ١٣ 
    .  حح ٠ح َ  ه

 ٢-  ~ د ٤-  ~ج ٢  ~ب ٤  ~  ا
+ س  = ححس ح ق إذا كان   ١٤ 

 

 س
 : فإن العبارة الصحيحة فيما يلي ٠ى س ،    ١

 ححس ح ق  هي القيمة العظمى المطلقة حح ١ح ق   ~ب  [همس ، ٠]  متزايد على الفترة ححس ح ق   ~  ا

 ححس ح ق  هي القيمة الصغرى المطلقة حح ١ح ق   ~د   ]١ ، ٠[  متزايد على الفترة ححس ح ق   ~ج
ثانية من بدء ن  بحيث أن المسافة  ف بالأمتار  بعد ٢ ن -  ن٤ =  حح ن ح يتحرك جسيم على خط مستقيم وفق العلاقة ف ١٥ 

 :تساوي  ن  فإن الجسم يعود لنقطة البداية عندما   ، الحركة 
 ١٦  ~ د ٨  ~ج ٢  ~ب ٤  ~  ا

  = :   ا   فإن قيمة الثابت  ١١ ]  = ا ٣ ، ا[ رة س  في الفت٣ + ٢ س٢= حح س ح ق إذا كان متوسط تغير الإقتران   ١٦ 
 ١  ~ب ١-  ~  ا

 

 ٢٢-  ~ج
 

 ٢٢  ~ د

 
 



 

 

 فإن    ٨ = حح ١ح قَ  ،    ٥ = حح ١ح ق إذا كان    ١٧ 
 ٠ تته 

  ههـــــــــا
 

 ه
  = :    ١٠-  حح   + ه١ح  ق  ٢

  ~ د ٢  ~ج ١٦  ~ب ٤  ~  ا
 

١٦ 
١ 

 

 :يحقق شروط نظرية رول على  ٠ا ى   ،  جا سا = ححس ح ق الإقتران   ١٨ 
 

 ، ٠] الفترة  ~ب  أي فترة ~  ا
 

٢ 
  [ بب

 

  [بب ، ٠]  الفترة  ~ج
 

  لا شيء مما سبق ~ د

فإن  ٥ = حح ٣ح قَ   ،  حح س٢+  ٢سح ق = ص إذا كان    ١٩ 
 

د س
 : تساوي ١=  عندما س  صد 

 ٢٠  ~ د ٨  ~ج ٥  ~ب ٤  ~  ا

فإن مجال تزايد  [ ٤ ، ٢-]  على الفترة ححس ح قَ  يمثل الشكل المجاور  ٢٠ 
 : ححس ح ق الإقتران 

 عع

 
  ]٤ ، ١[   ~ د  ]٣ ، ١-[   ~ج  ]١ ، ١-[   ~ب  ]١ ، ٢- [  ~  ا

 
 

      ) علامة ٢٠ : ( الثانيالسؤال 
 حح سح قَ  وجود  باستخدام تعريف المشتقة ابحث ،    | ٣ –س | س = حح س ح ق إذا كان } ا 
 التي تعينها النظرية هيج وكانت قيمة  ] ٣ ، ١[  على الفترة  يحقق شروط نظرية رول  ب + ٢سا  + ٣س= حح س ح ق إذا كان } ب 

 ٢ + 
 

 ٣   
 ب   ، ا جد قيم الثوابت  ،   ١

=  ا المصفوفة  إذا كانت} ج 
  ٢  ٣ 

 ١  ٢ 
     م ص  + اس  = ٢ ا: ى تجعل ص الت، جد قيم س ،  

 
      ) علامة ٢٠ : ( الثالثالسؤال 

 :باستخدام خصائص المحددات أثبت أن } ا 

 

ب ٢ + ا   ا ب + ا
ب + ا  ب ٢ + ا ا 
ب ٢ + ا ا  ب + ا    

   حح  ب  +اح  ٢ب ٩= 

 ححس ح قَ  

-٣ ١ ١ 

١ 
٢ 



 

 

 
٢س - ٤  = ححس ح ق جد معادلة المماس لمنحنى الإقتران  }ب    . ٠ = ٥+ ص ٢ –س ٤ والذي يوازي المستقيم  

 = ححس ح قَ  إذا كان  } ج
 

١ + ٢س
 : جد  س

   .حح سح ق مجالات التزايد والتناقص للإقتران  – ١
 .مجالات التقعر للأعلى وللأسفل   – ٢
   .وايا الإنعطاف ز والإحداثيات السينية لنقاط الإنعطاف – ٣
 
 
      ) علامة ٢٠ : ( الرابعالسؤال   

= صص  +  سس ت إذا كان} ا 
  ٧  ٠ 

 ٢  ٥ 
= صص   - سس   ،  

  ٣  ٠ 
 ٠  ٣ 

 .  صص  ،     سسًجد كلا من      

ومحور الصادات   فقطع  محور السينات الموجب في النقطة م٠ب ى ، ا   حيث حح ب ، اح  مستقيم يمر بالنقطة الثابتة رسم} ب 
 . حيث و نقطة الأصل  ٢ حح ب  + ا ح  يساوي ن و + أثبت أن أقل مجموع لطولي الجزأين المقطوعين و م ن النقطة الموجب في 

 
 يتكون هذا القسم من سؤالين وعلى المشترك أن يجيب عن أحدهما فقط : القسم الثاني

 ) علامة ٢٠: ( سماخالا

 لو - ١ + ٢س = حح س ح ق إذا كان } ا 
ه
  } 

 

 س
١ 

 
 +

 
١  + 

 

٢س  
   ححس ح قَ   أوجد  }  ١

  :جاوسحل النظام الأتي من المعادلات بإستخدام طريقة  } ب
      ١= ع ٢+  ص -س         ،      ٤-=  ع - ص ٢+  س -         ،       ٣ = ع+   ص –س ٢  

 
      ) علامة ٢٠: ( السادس

لو ح   جتا٣= إذا كان  ص } ا 
ه

لو ح  جا ٤  +  حح   س
ه

   ٠= ص + َ  س ص + ً   ص ٢س : أثبت أن     حح س

 جد   }ب
 ٠ تتس 

  ههـــــــــا
 

 ١جتاس - 
ه

س 
  ١ –  س – 

جد :  حح ٢س٢ ح ٢جا٢س= ص إذا كان  } ج              
 

د س
 صد 

 
 
 
 
 

)أ (  مدرسة شهداء الزيتون الثانوية - بديع أحمد حمدان  . أ :  إعداد
 



 

 

 

 
  

 } النموذج الثاني{ إجابات الإختيار من متعدد  
 

  

 
 ٩ - ~ب ٣  ٤- ~ج ٢  ٢٧ ~د ١ 
 ~د ٥  صص  سس = سس  صص  ~ب ٤ 

 

٢ 
 ٣ ~ب ٦   ١

 ٣ ~د ٩  ٢- ، ٢ ~ا ٨  ٢ ~ا ٧ 
 ١- ~د ١٢  ٤ ~د ١١  قاس ~ا ١٠ 
 هي القيمة الصغرى حح ١ح ق  ~د ١٤  ٤- ~ج ١٣ 

 ححس ح ق المطلقة 
 ٤ ~ا ١٥ 

  [بب ، ٠] الفترة  ~ج ١٨  ١٦ ~ب ١٧  ١ ~ب ١٦ 
  ]٣ ، ١-[   ~ج ٢٠  ٢٠ ~د ١٩ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


